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Premessa

la presente pubblicazione, ad usc delle Stazioni di Servizio DUCATI, é stoia realizzata
allo scopo di coadivvare il personale avicrizzate nelle operazioni di manutenzione e
riparazione dei motocicli tratiali. la perfetia conoscenza dei dati tecnici qui riporiafi &
determinante al fine della pit completa farmazione professionale dell'operatore.
Allo scopo di rendere la lettura di immediata comprensione i poragrafi sono stati
contraddistinti da illusirazioni schematiche che evidenziano I'argomenio tratiato,

In questo manuale sono state riportote note informative con significati particolari:

m Norme antinfortunistiche per I'operatore e per chi opera nelle vicinanze.
n Esiste la possibilita di arrecare danno al veicolo e/0 ai suoi componenti.
Ulteriori nofizie inerenti |'operazione in corso.

Consigli utili

la Ducali Molorcycles consiglia, onde prevenire inconvenienli e per il raggiungimento

di un oftimo risullalo finale, di attenersi genericamente alle sequenti norme:

— in caso di una evenluale riparazione valulare le impressioni del Cliente, che
denuncia anomalie di funzionamento del molociclo, e formulore le opporiune
domande di chiarimento sui sinfomni dell'inconveniente:

— diagnosticare in modo chiaro le cause dell'anomalio. Dal presente manuale si
poiranno assimilare le bosi teoriche fondamentali che peraliro dovranno essere
infegrate dall'esperienza personale e dalla partecipazione ai corsi di addestra-
mento organizzali periodicamente dollo DUCATI:

~ pianificare razionalmente la riparazione onde evitare lempi morti come ad =Eylelle
il prelievo di parti di ricambio, la preparazione degli atirezzi, ecc.;

- raggiungere il particolare da riparare limitandosi alle cperazioni essenziali.

A tale proposite sard di valido aivto la consultozione della sequenza di smontaggio
esposta nel presente manuale.

Norme generali sugli interventi riparativi

1 Sostitvire sempre le guamizioni, gli anelli di tenuic & le coppiglie con particolari
nuowi.

2 Allentando o serande dadi oviti, iniziare sempre da quelle con dimensioni maggiori
oppure dal centro. Bloccare allo coppia di serraggio prescritta seguendo un
percorso incrociato.

3 Contrassegnare sempre particolari o posizioni che patrebbera essere scambiati fra

di loro all'atte del rimantaggio.

Usare parti di ricambio originali DUCATI ed i lubrificanti delle marche raccoman:-

date. '

Usare affrezzi speciali dove cosi & specificaio.

Consultare le Circolari Tecniche in quanio potrebbero ripertare dati di regolazione

e metodologie di intervento maggiormente aggicrnate rispetio al presente manuale.
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Foreword

This publication infended for DUCATI Workshops has been prepared for the purpose
of helping the authorized personnel in the maintenance and repair works of the
motorcycles herewith discussed. A perfect knowledge of the technical dota contained
herein is essential for @ mare complete professional training of the mechanic.

The paragraphs have been completed with schematic illustrations pointing out the
subject concerned, in order to enable a more immediate understanding.

This manual confains informationremarks of particular meaning:

m Accident prevention rules for the operator and for the personnel working near
by.

n Possibility of damaging the vehicle and/or its components.
Additional information concerning the operation under execution.

Useful suggestions

Ducali Molorcycles suggests, in order to prevent froubles and in order fo have an

excellent final resull, to generalfy comply with the following instructions;

~ in case of repair, weigh the impressions of the Customer, who complains about the
improper operation of the motorcycle, and formulaie proper clearing questions about
the symploms of the frouble.

— delect clearly the cause of the trouble. This manual gives the theorstical boses, which
however must be integrated by fhe personal experience and by the allendonce to
iraining courses periodically organized by DUCATI.

— rationally plan ihe repair work, in order to prevent dead time as for insiance
procurement of spare parfs, tool preparation, efc.

— reach the component o be repaired and perform only the required operations.

In this connection, it will be useful io consult the disassembly sequence shown in this
manual.

General instructions for repair works

1 Always replace gaskels, seal rings and 5p|i’r pins with news components,

2 When locsening or fightening nuts or bolis, always start from the bigger ones or from
the center. lock at the prescribed torque wrench setting following a crossed run.

3 Always mark the components or positions which could be exchanged when

reassembling.

Use original DUCATI spare parts and the lubricants of the recommended brands.

Use special tools, where specified.

Consult the Service Bulletins as they may contain upto-dated adjustment data and

repair methodologies.
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Introduction

Celle publication destinée & l'vsage des Stations-Service DUCATI, o été élaborée pour
aider le personnel avlorisé aux opérations d'entretien et de réparation des motocycles.
Une connaissance approfondie des données techniques contenues dans

ce Manuel est essentielle pour une meilleure formation professionnefle de l'opérateur.
FPour permeftre une lecture oisément compréhensible, les paragraphes s'accompognent
a des illustrations schématiques pour évidencier ['argument traité.

Ce manuel contient des notes informatives aux significats spéciaux.

Normes pour la prévention des accidents pour l'opérateur et pour ceux qui
travaillent dans le milieu.

n Possibilité d’endommager le véhicule et/ou ses organes.

Notes complémentaires concernant I'opération en cours.

Conseils utiles
Afin d'éviter des inconvénients et obtenir un résultat final optimal, la Ducali Moforcycles
recommande de procéder en principe de lo fagon suivante:

av cas d'une réporation évenluelle, évaluer tout d'abord les impressions du client
déncngant le fonctionnement irmégulier du molocycle et lui poser des questions
appropriées pour éclaircir les sympiomes de ['inconvénient;

faire un clair diagnostic des causes de I'inconvénient, Ce manuel donne des bases
Ihéoriques essenlielles a compléter par 'expérience personnelle ef la participation
aux slages de lraining organisés péricdiquement par la maison DUCATI;
programmer lo réporation de facon rotionnelle, pour éviter loute perle de temps, par
ex. l'approvisionnement des piéces de rechange, la préparation des oulils, ele.,;
affeindre lo piéce défectueuse en se limitont aux opérations essenfielles. la
consuliafion de la séquence de démontage illustrée dons ce Manuel vous sera irés
utile.

Normes générales de réparation

1

2

les joints et les anneaux de retenue, ainsi que les goupilles sont toujours & remplacer
par des pigces neuves.

lorsque vous dévissez ou serrez des écrous ou des vis, commencer toujours par les
plus grands ou du centre. Effectuer le blocage suivant un parcours croisé d'aprés les
couples de serage spécifiées.

Marquer toujours les piéces ou les emplacements qui pourraient &ire confondus au
cours du démontage.

Employer toujours des pigces détachées d'origine DUCATI et des lubrificants selon
les marques recommandges.

Employer les outils spéciaux, si spécifié.

Consulter les Circulaires Techniques, cor ils pourraient contenir des données de

réglage et des méthodes de réparation plus & jour parrappert & celle conienues dans
ce Manuel.




Vorwort

Dieses Handbuch ist fiir die DUCATI-Werkstéitien bestimmt. Es soll fiir das Fachpersonal
eine Hilfe bei der Wartung und den Reparaiuren der Moiordder, die hier behandelt
werden, sein. Die genaue Kenninis der hier enthaltenen technischen Daten ist
ausschloggebend fir die

professionelle Ausbildung des Fachpersonals.

Zur Erleichierung sind die verschiedenen Paragraphen mit schematischen Abbildungen
versehen, die das behandelte Argument in der Vordergrund stellen.

Dieses Handbuch enthélt informative Angaben besonderer Wichtigkeit:

m Unhllverhiitungsnormen fiir den Mechaniker und fiir das in der Nahe
arbeitende Personal.

n M@glichkeit das Motorrad und/oder seine Bestandteile zu beschédigen.
Weitere Informationen fir die in der Ausfiihrung befindliche Operation.

Nutzliche Ratschlage

Um Siérungen zu vermeiden und oplimale Endergebnisse zu erreichen, bitiet Ducati

Motorcycles Sie folgende Normen generell einzuhalien:

— im Falle einer eventuellen Reparatur beurteilen Sie bitte die Eindricke des Kunden,
der lhnen die Funktionsanomalien des Molorrads erklént; formulieren Sie die
diesbeziglichen ErlGulerungsfragen hinsichtlich der Stérung,

— stellen Sie eine priizise Dingnose der Stérungsursache. Das vorliegende Handbuch
liefert die theorefischen Grundbasen, die jedoch durch persénliche Erfahrung und
Teilnahme an den von DUCATI periodisch organisieren Kursen integrier! werden
miissen;

— ralionelle Planung vor der Reparalur vorbereiten, um Tolzeifen zu vermeiden; z.B.
Abholung von Ersatzieilen, Vorbereilung der Gerdile, usw.,

—  mif wenigen Handgriffen das zu reparierende Teil erreichen, und sich nur auf die
wesenllichen Operationen einschrdnken.

Eine grofle Hilfe wird lhnen dobei digses Handbuch sein, da die Reihenfolge der
Demontage deutlich erldutert wird.

Allgemeine Vorschriften bei Reparaturen

1 Dichiungen, Dichtungsringe und Splinte immer mit neuen auswechseln.

2 Beim Lésen ader Anziehen von Muttern und Schrauben immer von den GréBeren
oder von der Mitte baginnen. Beim vargeschriebenen Anziehmoment blockieren
einem kreuzenden VWeg folgend.

Teile oder Positionen kennzeichnen, die bei der Wiedermontoge verwechselt
werden konnten.

Nur Originalersaizieile DUCATI verwenden, wie die empfohlenen Schmiermittel.
Fir den spezifischen Fall spazielle Gerdte verwenden.

Die Technischen Rundschreiben konsultieren, weil sie gewdhnlich die nevestan
Einstelldaten und Arbeitsmethodologien enthalten.
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Premisa

Esta publicacién, usada por las Estaciones de Servicio DUCATI, se ha realizado con
el fin de ayudar al personal autorizado para efeciuar las operacionss de mantenimiento
v reparacion de molocicleias. £l perfecto conocimiento de los dalos técnicos que aqui
se presenian es determinante para la completa formacion profesional del mecanico.
Con el fin de que sea una lectura comprensible, los pdrrafos se sefialan con dibujos
esquemdticos que ilustran el fema tratado, Se incluyen nuevas informaciones con
significados especificos:

ﬂ Normas antiaccidentes para el mecanico y para todo aquel que se encuentre
en los alrededores.

n Posiblidad de dafiar el vehculo y/o sus componentes.
Otras informaciones acerca de la operacién tratada.

Consejos itiles -

Con &l objeto de prevenir averias v para lograr un buen resufiado final, Ducati

Molercyeles aconsejo sequir las siguientes normas:

- En caso de una eveniual reparacion, téngase en cuenta las impresiones del cliente
al poner en manifiesto el funcionamienic de la motacicleia v formular las pregunias
oportunas y acloratorias sobre las causas de lo averfa.

— Invesligar sobre las causas de la anomalia. En este manual se podrén adquirir las
bases ledricas principales que, sin embargo, fendrdn que complementarse con la
experiencia personal v la porticipacian en los cursos de adiestramiento organi-
zados periédicamente por DUCATI.

- Planificar racionalmente la reparacién para evitar pérdidas de tiempo come, por
ejemplo, encontror las piezas de recambio, preparacion de las herramientas, efc.

- Acceder a la parte que deba repararse limitandose a las operaciones esenciales.
Con este proposito, el hecho de consullar lo secuencia de desmontaje de esle
manual serode gran ayuda.

Normas generales para las reparaciones

1 Sustituir siempre las juntas, anillos de compresién y pasaderes por ofros nuevos.

2 Altener que apretar o aflojar tuercas o tomnilles, empezar siempre por los de tamafio
mayor o por &l centro, Apretar hasta el par de forsién prescrito siguiendo un frazado
encruzado.

3 Marcar siempre los piezas o posiciones que podrian confundirse durante el
montaje.

4 Uiilizar piezas de recambio originales DUCATI v los lubricantes de la marca
recomendada.

5 Utilizar herramientas especiales donde se especifique.

6 Consultar las circulares técnicas que podrdn contener datos de regulacion v
méiodos de reparacion mejorados respecto a los del manual.
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GENERALITA

™o

MOTORE STRADA

5.P.O. 5.P.5
Alesaggio, mm ... 94 24
Z0I50, MM e, 34 Eael
Cilindrata totale, cm® 888 888
Ropporo di comprassions ... 11£0.5 I 11+0.5
Palenza max. (alla rvata), K (CV] ... 73,5 (1001867 |118)
aregimedi g/ 1% SQO00 | 10500
Regime max., g/ 1% oo 2500 | 11,000

u IMPORTANTE: In nessuna condizicne di marcia si deve suparare
| regime max. di 11.000 g/min. [S.P.5] & 9.500 g/min.
(STRADA,/S.P.O.).

DISTRIBUZIONE

"DESMODROMICA" o quatho valvole per cilindre comandate do ol
bilancieri (qualie di aperura & quatiro di chivsural e da due alberi
disgtibuzione in testa. E comandola dollalzern motore medianie
ingranaggi cilindrici, puleggie & cinghie dentate,

Schema distribuzione desmodromica

1| Bilancizre di apertura [o superiare);

2| Regisiro bilanciers superiore;

3] Semianelli;

4| Regisira bilonciere di chivsura Jo inferiore);
5] Molla richiome bilanciere inferioe:

&) Bilanciers di chivsura [o inferiorns]:

7 Albero dislibuzione;

8] Yahwla.

I diagromma di aperura e chivsura delle valvele & 1l saguente [dati di
filevamento con gicca: 0,2 mm e | mm. Tensione cinghis con atrezzo
88765.0999a 11.4);
STRADA
_ SP5 S5PO.
Gioco di rilevamento: mm 0201 02 1
Valvolo di aspirozione mm.: ..o, 234 @33

Aperura prima del PAS, e 732 153 302 10
Chivsura dope I BAML Ll P29 7] Q4| F0e
Volvola seorica mme: e @30 | @329

Aperura prima del PAL 1008 77¢) 40| 420
Chivsuro dopa il PAMS. &40 [ 427] 44=| 18

M
W

A4

I gioce difunzicnemento delle punterie, a molore freddo, deve sssere:

Bilancere di apertura:

ASpiraziona: MM . 010012

BEORACET M e 0,1 5501 F

Bilanciere di chiusura;

Aspirazions @ sCanics mm L 00520 08,

Alzata valvole: | STRADA
SP.5 | SP.O.

Cati di rilevamanio con gioco: O mm

ASPIIDZIONE: MM ..., 11,0 280

SOONEO. T Lo ee e e e eannns 20 | B74

AUMENTAZIONE - ACCEMSIONE

M inietieri per cilindro: 1 [STRADA/S.P.O.), 2 |5.P.5).

Tratiosi di un sistema inlegralo per il centrcllo dellaccensions e
dell'iniezione di fipe sequenziale fosato.

Deilo conirallo & realizzolo mediante inietiori (8] che prevedono due
siali di funzicnamento stabili:

Aperto: |'inictiore eroga il cartburanle;

Chivso; l'iniglore nen eroga il carburante,

lo centralina (1| & in grado di modulore lo quantita di carburanie
eregato varondo i lempi di aperiura degli inietteri. [ controllo dell'ac
censicne & realizzato agendo su un sisfema di accensione a scarica
induttiva compeste da due bebine (5] juna per cilindro| con relativi
maduli di potenza (2.

I sisterna di contiollo *vede” il motore affraverso un cerlo numero di
ingressi collegafl ai conispondenti senseri, cgni sensare svolge uno
specificafunzione par fomire alla centralina | AW . unquadro complelo
sul funzionamenio del motore stesso;

= || sensore matore | 14| fornisce un segnole che consente la determi-
nozione della velecita di rotazione del molors;

~ lsensore camma [ 1 1] lomisce un riferimento per la cometia fasatura
dell'iniezione & dell' occensione;

— |l potenziometro farfalla [ 10} fomisce un segnale funzione dell'an-
golo di aperiura delle valvals a fartalla;

— |l sensore di pressione assoluta (8) fomisce un segnale funzione
della pressione boromalica ambisnials;

— |l sensore di temperatura acqua [ 1.5) farnisce un segnale funzions
della lemperatura di esercizic del molors;

= |Isensore di temperatura aria [7] fornisce un segnale funzione dello
lemperalura dell'aria aspirala dal metors.

Per |'aftimizzazione di questo sistemo & stala adoliala una skategia di
conrclla chiomala “Alfa/N". Gliingressi principali a cui il sistema fo
iiferimento per contrellara l'iniezione e I'accensione sono l'a ngolo di
aperura della farfalla (Alfa) ed il regime di rotazione del motere N).
Nella memoria della centraling seno presenii delle iobelle che od un
certo regime di rotozicne ed ad un cero engole di apertura forfallo,
fanno corispendere una durata dell'impulse di iniezione, un engolo di
fase delliniezicne e un angolo di anlicipo dell'accensione, Gli alii
ingressi del siskema [lemperalura acqua, lemperahira aria, pressiona,
tensicne balierial intervengone nel controllo madificando coslficient di
corezione applicati ai valori fornifi dolle tobelle “Alla,/™". 1| sistema
infroduce poi ulkerion conezioni nelle condizieni di funzionomenia che
richiedons paticalan modalith di accensione e di alimenlazione [fase
di awiamenlo, repeniine aperiure o improwise chivsure del comando
i),

(lisso fina @ 950 g/ 12, poi la cenfraling varia detio valore in base oi
segnali che ricave daoi sensari].



GENERALITA

Il sistema i iniezione & composto dai seguenti elementi [E' rappresentaio quello relafiva ol maedelle SP.5):

o

1| Centraling eletrenica

2| Madulo di polenza juna per cilindm)

3| Rele fusibilato [Fusibile da 154

4| Bateria

5| Bobing |una ger cilindre)

&| Elatrainieticrs [due per cilindra) [5.P.5)
Eletrainistiors [uno per clindro| (STRADA/S.P.O.)

7| Sensore temperatura orio

8] Sensore prassione ossalula

9| Ragolalore di pressione

10) Pelenzicmeks farfala

11) Sensore di fase

12) Ingranoggio condotio diskibuzions
13) Volono molare

14) Sensore numero di giri

15) Zensore temperatuig aoqua

16) Pempa benzing

17) Filire benzing

Candele STRADA
5P5 | SP.O.
Tipo: ... OO WL A MY

Distanza fra gli elettrodi ... 0,5+0,& mm

Impiante alimentazione nel serbatoio

LVimpionte & composto da:

1} Pompa eleliica

2) Filro benzing

3) Pozzetto per toppo serbatoio

d) Degosatone

5) Valvola sfiata

&) Teppo per pulizia seibatoio

7} Indicatore lvello benzing

al Alimentazicne

b) Ritoino (el raccorda & inserita una valvola di non rilome per
impedire la fuorivscita di benzing)

c) Shala.

d) Drenoggio

A5
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LUBRIFICAZIOME

Forzato @ mezza pompa ad ingranaggi, rete di filkazione in aspirazio-

ne, vahola by-pass in derivazione per lo regolozione della pressione,
caruccia intfercombiabile in mandalo con valvola di sicurezza per
infazamento della stessa, indicatore bassa prassions sul cruscotio.
L'impianio & prowisto inolire di un radiatore [8.P.5) che conlribuisce al
raffreddomento dell'alio dell'impionio.
Limpionte & compasto da:

1} Raccorde ubo sfiato vapari coppa clio.

2| Teppo immissione clic

3] Indicatore di livello

4] Ingranaggi pompa olio

3] Filleex a rete

8| Pressosialo

7] Coppa dlio

8) Carluccia filire

9) Tukbazione mandata olio alle teste
10] Racoordo testa arizzoniole
11] Roccordo testa verlicale
12) Radialore |5.P.5)

A6

Valor di contrallo pressions olic:

Motore caldo: 1100+1300 g/ 1° 1.5 Kg/em?
3500=4000 g/ 1° 4 Kg/em?
Motore freddo: 110041300 g/ 1° 2,5 Kg/em?
3500-4000g/1° 5 Kg/cm?
~ SP5 | STRADA/SP.O.
Capacita circuitor................. 41 | 3,510
Portalg pompa: s, 2,8 1171 0gni 1000 /1
RAFFREDDAMENTO

A liquide @ circuilo pressurizzato con rodiglore e termostote o
miscelozione. Una pompa centiluga, comandate doll'albere di disti-
buziene, mete in circolazione 1 liquide e un serbaloio di espansione
recupera le dilakazioni termiche dal refrigerante,

TRASMISSIONE

Frizionz a dischi multipli (8+7 con 14 superici di aftritc per STRADA &
S.P.O.; 848 con 16 superici di afrito per 8.P.5) o secco comandaio
da un circuito idravlico ozionalo da una leva sul lato sinisto del
manubiric.

Trasmissione fra motore e albero pimario del cambic od ingranaggi o
denli diriti,

Rapporo ... 02/ 3]
Cambic a & opporii con ingranaggi sempre in presa; gli ingranaggi
folli sono supporiati da gabkie a wllini, pedale combio o sinisira.

Rapporti totali __SP5 | STRADA/S.P.O.
17 37/15=12149 37/15=12,168
2 e, 30/ 17= 8706 30/17= B 70S
F e, 28/20= 6,906 | 27/20= 6,660
A% L, 26/22= 5830 24/22= 5,382
B39 e, 24723= 5148 | 23/24= A 727
BF L, 23/24= 4728 24/28= 4,228
Trasmissicne fra il cambio e lo wota poslerione mediante una cotena:
MABIMCO s DID
DAMENSIONT .0 maglie 96 1 /458"
Rappara pignone/corona: 15/36 | 15/37
FRENI

Anferiore

A doppio disco flofiante lorate, bimetallice.

Diomelro disto ..o 320 mm
Comande idraulico medianle leva sul lalo desho del manubrio.
Marca e modelln della pempa BREAMBOFS 16
TIPS POMPA .. CON SETEATDIO sERAMDNG
Diameire cilindro pompa .......oovveee e 16 mm
Superficie frenante ... BE cm®
Pinze frenc a doppio pistoncine.

PCIRCED i s BREMBO
TIPO .. PAL 30/ 34 "Serie O
Materiole alifte ... ... FRENDO 945
Posteriore

A diseo fizso forato, in occigio.
Lispasitivo anfisaliellamenls della ructe pasteriors in frenala (S.P.5).

Diameho disco e 245 mm
Comanda idraulico medionle pedale sul late destro,
Superficie ienante ... 25 cm?
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Finza freno:

]+ TSRS PPPPS BREMBD
Tipo ... e eee . P2OEMN "Serie Oio”
Mmenole 0Hr|1|::u ........................................ FRENDO FD 72 GG
Tipo pompa .. Pl
Diomelro cilindio p:-mp:l .............................................. 11 mm
TELAIO

Tubglare o aliccio in eodaie al Cromotclibdeno.
Teloigto posteriore asparabile,

Inclinazione cannallo [0 Molo SC06CA) e, 24730
Angolo di sterzo [per pCIIlEl' R (S ST " -
e Ta et it TR 11 | RN NUPSRURRRRRR | & 4
SOSPENSICNI

Anteriore

Afarcello oleadinamica a sieli rovesciol dotata di sisiema di regolazione
eslemo del frena in eslensione, comprassione & pracarico molla.

5.P.5 | STRADA/S.P.O.

MG s SHOWA,

1= = U UUUURSURRRN & D & o] | =D o1
Dicrmed e COnmE M . eeeene. Al

CCarsm: MM i 120

Guantita clic per stelo: co ... 383

Livells olio alla canna: mm ... 1462
Posteriore

& forcelone ascillante in alluminic con moncommantizzalore olesr
pneumatico regalabile.

_STRADA _5._P:T'J:,.I"_ 5.PO.
LR s E SHOW,& CHUME
Tipo .. e, DO 200700, DU 801
Co:m mim . &5 &5
Prassione d: esercizio; P«Im ...... 10 14

le articolazioni ructono su cuscinetli a rullin & snodi sferici. Horeellone
ol interno al pemo fulera possonte per il motore; quasio sistema
conferisce alla macching una moggiore soliditt.

Solo per 5.P.5 & S,P.O.
Uozione progressiva del forcellons & regolobile tromite eccenfrici che
consenfono di modificare 'asseto della mato.

RUCTE

Cerchiin |E:E||:| |r:ggnrﬂ a 3 razze.

Antericre

BABIRCE e neneeeee . BREMABO
DIERIEIN e e e e 3,50« 17

Posteriore

MAGRCE e BREMBO
Dimensioni ......... LS5 DR 1S
le ruote sono o perno ‘dhlabile.

L ruola poskerion & prowisla di uno speciale parastrappi.

PMEUMATICI

Anteriore

Radicls fipo "ubeless”.

Marca ... e NICHELN
THPE o 120/70 28 17711

e

Posteriore
Radiale hpc} “lubeless".
Marca OO 1| 40t | 1|
L= e T e SR 180/55 7R 17Tx23
Pressione pneumatici
Pressione di gonfinggio bar Kg/fem®
Anlerione 2,2 2,24
Posteriare 2,5 2,55
IMPIAMTO ELETTRICO

Tulli | modelli sono equipoggioli con cabloggi dotali di connelton o
lenula slogna.

L'impicnto eletiice & formalo doi seguenti parficolar principoli:
Proiettore; di forma retlangalare, lampada alls iedis, doppic flamen-
o, 12V - 55/60W - H4, luce di posizicna con lampada 12V - 5W.
Cruscolito.

Comandi elefirici sul manubrio,

Indicatori di direzione; lampade 12V - 10WY.

Avvisalrore acusfico.

Interruttori luci arresto.

Batteria; 12V - 16 Ah.

Alternatore; 12V - 350V (STRADA/S.P.O.) 300V [5.P.5].
Regolatore elefiranico, profetto con fusibile da 30 A

Motorino avviamento; 12V - 0,7 Kw.

Fanale posteriore; lompada doppio filamente 12V - 5/21W per
segnalozione arresto, luce di posizione ed illuminazicne torga.

SCATOLA FUSIBILI

lo scatcla porto fusibili & posizionala sul lata sinisto del cruscotio.

| fusitsili utilizzati sono accsssibili imuovends il coperchio di prokezions.
Salo 5 fusibili sono collegati oll impianto:

1do 304

1da154;

3da 7.5 A

Tre lusibili di riservo.

PRESTAZIONI

Lo velocitts massima nelle singale marce é& altenibile solo csservondo
SCTU p:-||:|snmenre le norme di n:u:lu:lggin prescritie ed E.seguendn:\
pericdicamente le manutenzioni stabilite,

5P.5 | STRADA/S.P.O.
Veloritd massimo olire Km/h . 260 | 250
Conzumeo K oo 17,2 ' 187

PESI 5.P.5/S.P.0. | SIRADA
Toldle a secco kg o 188 ' 202
In ardine di macio Kg ... 208 222
Con conducente (70 Kgl......... 278 | 290
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INGOMBRI mm 670

=T <
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- =3 3
1504 \ ‘“’/ y |
5P.5 - 1430 - |
5‘+P-|-D| -l L EGDG I-I

STRADA
Quantita

RIFORMIMEMTI TIRO dm? (litri)
Serbotoio combustibile, compresa uno riserve Benzing 13
di 5 dm? [liii)
Coppa matore & filio AGIP AT SINT SUPER RACIMNG 4 (8.P.5) 3,5 [STRADA/S.P.O.|
Circuito di raffreddomento AP ANTIFREEZE EXTRA |35=40%) 2910
Forcelln anberions; SHOWA 5308 o AGIFFT - ATF, DEXROMN o SAE 1OW20 per stalo; 0383
Ammarlizzolore posteriare SHOWA 5505 o AT.F. DEXRCN -

OHLINS Ned -
Circuito freni ant, /pasl. & frizione AGIP F1 BRAKE FLUID SUPER HD DOT =
Catena AP ROCOL CHAIN LLBE SERAY -
Cavi contochilometi & contagiri AGIFF1 Grease 30 -
Cuscinati pame foreela AGIP GR MUT grasso -
Protefiiva par contalti eletric sul telaio AGIP PI 160 Sproy -

[*] - Fra le tocche di MAX e MIN del serboloio di espansione: 275 ce di liquids.

m IMPORTAMTE - Mon & ammesso Fuse di additivi nel carburants o nei lubrificanti.

A.D



GENERAL

IMPORTANT - Undsar no circumstancas the enging must goss
owver 11,0001 p.m. [S.P.5)and 7. 500 p.m. |STRADA /5.P.0.).

TIMING SYSTEM

DESMODROMICT (hype] with four valves each elinder, contralled by
eight rocker arms |4 apening recker arms and 4 close rocker arms) and
by tbwo head camshalis. It is contralled by the diiving shaft thiough
eylindrical gears, pulleys and toothed belts,

The Desmodromic Valve Gear System
1) Opening rocker arm [upper].

2) Opening rocker ann odjuster.

3) Split rings.

4) Closing racker arm adjuster,

5) Relurn spring.

&) Clasing recker arm [lower),

71 Camshaft,

8 Valve.

The valve opaning and closing diagram is the fallewing |delection data
with clearance: 0.C08 in. and 0.03%9 in. Balt tension through ool
8B8765.0999 ai 11.5);

STRADA

5.P5 | 5P0O.

Detection clearance: in. 0.008[0.039| 0.008/0.039
Inlet valve: in. e 134 | 213

Opensbefore TD.C. i, 73% | 532 300 110

ClosesaherBD.C . B2 | 71| Q4° 7O
Esxhoust valve: in. oo, @118 20014

Opens before B.D.C. .. 1009770 | 845 520

Closes alter TS s Gde | 42| 44° 18

e

A R R D e e S e S e can . A=

ENGINE STRADA, Opeiation deorance of valve tappets, with cald engine, must be:
5.P.0. 5.P.5 Opening rocker arm:

Bore M. e, 3.70 3.70 Irlal: T e, 0.004+-0 0047
Steokein, o, 252 2.52 Exhausl in. 00060 0067
Total displament cuin. .. 54,168 54,168 Closing rocker arm:
Compression rafio ... 11205 1135 Inlet and exhausl in. o 0.002+0.0031
hax. power (at the wheel) KW HP) . 73.5 (100|867 [118) Valve lifi: STRADA
OF T L 2000 10500 S.P.5 s.P.O.
M. engine speed rpom. 2500 | 11.000

Measurements with a free play of: Oin,

3 T TP SUUSURRPUUURT § I K 0.378
Exhiaush in. oo, 1235 0,344
FUEL SYSTEM - IGNITION SYSTEM

Manufacturer . WEBER - LAWY,
M ol injeclors sach oylinder: 1 |STRADA/S.P.O.|, 7 |5.P.5).

ltis @ fimed sequential infegrated system for ignition and injeclion contral
This contral is ebtained by injectors (8) having two siable operaiing
states;
Open: the injactor delivers lusl:
Closed: the injector does not delivar fuel,
The: central unit | 1] can cantral the deliverad fuel quartity by changing
the injeciors opening times,
The ignition contral is got by operaling on an ignilion syslem previdad
wilh inductive dischorgs, consisting of hwa eoils (5] lone each oylinder)
wiln the coresponding power modules (2],
The control system “sanses” the molar thraugh o cedain number of inpuls
connecled 1o their corresponding sensors, each sensor has a specific
function o provide the central unit |LA WY, with o complete defeclion of
the mator oparation:
~ The motor sensor [14] sends o signal allowing the detection of the
maior reitaling spee-::i;
— The cam sensor |11] provides a reference for he exact fiming of
injection and ingnition;
— The throtle petentiometer (10| s=nds o signal as funclion of the
threttle valves opening angle;
— The absolute pressure sensor |8) s2nds a signal as function of the
ervironmantal baromelric pressure;

- The water temperature sensor | 1.5 sends a signal as lunction of the
mdor oparaliva lemparalurs,
~ The air temperature sensor |7] sends a signal as funciion of tha
mcior entering air femperahne,

In arder to optimize this system, o contral stateqy called “Ala/N” has
teen adopted. The main inpuis taken as reference by the syslem 1o
coniral injection and ignilion are the thratle cpening angle [Alfa) and
the motar r.p.m. [M). In the ceniral unit memary there are tablas that et
correspond an injeclion pulse fime, an injectiion phoss angle and an
ignition advancs angle te o given r.p.m. and 1o a given thrafila cpening
angle. The other system inpuls (waler lemparalure, air lemperature,
pressute, baltery vollage) lake part lo the contal by changing the
corection coefficients applied to the values provided by he “Alfa,/N"
iobles, Then tha systam intreduces futher corections in the cperating
conditiens requiing parlicular ignition and feeding featuras [ignifion
phase, quick opening or closing of the gas contral].

AdVaNcE: ..., P
ffixed upto @50 r.p.m., then the caniral bax varies this value according
1o the signals it raceivas from the sensars].

A9
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[ The injection system consists of the following components [That shown refers 1o the model S.P.5):

1) Elactronic device

2) Power module (one sach oylindar]

3} Relerys with fuses (15 A fusa)

4| Bottery

5| Cail [one each cylinder)

8| Eleciirinjeclor (o each cylinder) (S.P.5)
Electarinjecior (one each cylindar| (STRADA/S.P.O.)

7 Air lemparature sensor

8] Absolute pressure sensar

9 Prassure adjustment

10 Thiolle potentiometer

11) Phose sensor

12) Timing driven gear

13) Matar fywheel

14} Ravolulion number sensor
153} Water femparaiure sensor
18] Fuel pump

17 Fusl filler

Spark plugs STRADA
__5P5 5.P.0.

Make Al e L e el . CHAMPION

TP it ol it st iiiantene ¢ VBBV | ASSGC

Elechiode gap ..o, 0.01940.023 in.

Feeding system inside the tank

The syslem consisis of;

1] Electric pump

2| Fuel filler

3] Tork plug sump

4] Dagosator

5) Breather volve

&) Flug for tonk dean

7 Fuel level indicalar

a) Feeding

b) Retumn [in the pipe filing a nontetum valve is inserled, in order 1o
avoid fuel aullst]

¢} Breather pipe

dl Drain
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LUBRICATION
ltis performed by meons ot a geor pump, suction filtering syslem, by-pass
valve for pressure odjustment, interchangeable delivery cartridge with
sofely valve for pessible ebstuction, low pressure indicator located on
doshboard.
The systam is also provided with a radiator ($.P.5) lor the system oil
c-:::-t:l|ing.
The system consists of:

1) Gil sump vapars braather pipe fitling

2) Oil inlet plug

3 level indicatar

4) Cil pump gears

5} Met filker

&) Pressure swilch

7} Oil sump

Bl Filer corridge

@ Head cil delivery pipe
10} Harizantal head pige fiting
1] Verlical head pipe fiting
12| Radiator [S.P.5)

5P5

il prassure conlral values:

™o

Hot engine: 1100+1300 rp.m. 3,30 1b./sq.in.

35004000 r.p.m. B.98 Ib./sq.in.

Cold engine: 11001300 rp.m. 551 |b./sq.in.

3500+4000 rpm.  11.02 b./sq.in.

$P5 | STRADA/S.P.O.

Circuit capacity: ................... 0.88Imp, Gall | 0.77 Imp. Gall

Pump delivery; ..o 0.57 Imp. Gall/1® gvery 1000 rp.m.
COOLNG

Wilh fluid in o pressurized circuit, with mixing rodiater and thermastat.,
A centrifugal pump, which is conlralled by the comshaht, lats the fluid
circulate and an expansion tank absorbs the thermal expansions of the
cochan.

TRAMNSMISSION

Mullipledisk ary cluich (B+7 with 14 friction sufaces for S0, and
STRADA,; 848 wilth 1 &friclion surfacesfar §.P.5) cantrollad by an hydiaulic
circuil operated by @ lever an the left side of the handlebar.
Transmissicn betwsen engine and main shaft of gearbox with siraight
toothed gears.

Rafio o L6253
& ratios gearbox wilh constant meshed gears; the idle gears are
supported by raller cages, change kick 1o the el

Total gear ratios S.P.5 STRADA/S.P.O.
Istspeed ... 37/15=12,169|37/15=12,168
Zrdspeed o 30/17= B 704 30/17= 8,705
Sdspeed L 28/20= 6,006 27/20= 6,660
dhspeed ., 26/22= 5830 24/22= 5,382
Shspeed ... 24/23= 5148|23/24= 4727
Glhspeed ., 23724 4 728(24/28= 4,298
Transmission batween gearbox and rear wheel through chain:

Makes.z, v somen, 2l les oot cotinien s L st e A DD
TYPE oo 520 ERY 2
DNMENSIONG o links 96 1,/4"x5/8"
Final drive rafio |pinicn-crown|: . 15/ 36 | 15737
BRAKES

Front

Bimelallic, diilled floating double disk.

Discdiamater e 12.5F 0,
Hydraulic coniral, lever on hondlsbar B H. side.

Trade mark and madel of the pumg o BREMBOHPS 16
UMD BB et wilh separaled Tank
Pump oylinder diomeler .. 0.629 in.

Braking suace ...
Z-pistons brake calipar:

v 13,64 sgyin,

Trade-mark ..o BREMBO
TYOE . e P4, 30734 "Gold series”
Friction maberiol ... FREMN-DO Q65
Rear

Cast iran fixed disc lype.

Anfitouncing device for rear wheel bioking [S.P.5).

Disc diameter ..., eeeeiine 64 N,

Hydraulic contral, PEdﬂl':’”RHalde
Broking SUOGE « vovrroo oo, 3875 510D,




Ducati 888 Service Manual

GENERAL
Full download: http://manual place.com/downl oad/ducati-888-service-manual/

e

B=
=
Broke calipers: Rear
Trademark ..o BREMBO Fadial "ubeless” ypa.
Type . e PZI0SMN "Gold series” Moke .. OO || 01 || b
Friction material . .oo..v oo FREMN-DO FD 72 GG T i S e it £ ki v e 180,755 78 17T«23
Purnp hype P51 ,
Fump C‘;.-'|II'IdEI GHOMEIET oo seeeeeeeeeeseer oo ..0.433 in. Tyre inflafion pressure
: 2
FRAME Inflation pressure Bar Kg/cm
Tubular type with ChromeMaokybdenum steel trestle. Front 2.2 2.24
Remaovable rear lame. Rear 2.5 255
Tube inclination [metorbike without pilat] ... 24230
Steering angle [for each sidel ..o, 24 ELECTRIC SYSTEM
Farwarrel streke, in. oo . 3037 All the models are fitled with cobles complate with waterproof
conneclors.
SUSPENSIONS The electrical system consists of the following main parts:
Front Headlamp; rectangulor shope, iedine, doublefiloment, 12V - 55/
Clecdynamic fork wilh overturmed legs and with cuter system for S0WHA bulb, with parking light bulb 12V-5W.
extension, compression and spring preload adjusiment. Instrument board
5.P.5 | STRADA/S.P.O. Electrical controls on handlebar
Make oo SHOWWA Direction indicators; 12%-10WY bulbs.
Typa ... [EURUUUURSR & - 0= | GO Hom
Tube dl:am-"rcr 1} T 1,61 . .
Stroke in. 4,77 Stop light switches
il qut:lnhh,f Tor each |Eg cuin. 23.364 Battery; 12V-1& Ah
Ol levelto the barrel: in......... 6.37 Alternatar; 12V-350\ (STRADA/S.P.O.) 300WV (S.P.5)
Rear Electronic adjuster - Prolecied by o 30 A fuss.
Aluminium flzating fork type with adjusiable cleapneumatic monadamper. Starter: | V0.7 K
STRADA 5.P.5/5.P.0. Rear lamp; doubleilament lamg, 12V-5,/2 1W for stop signaling, il
Trade matk oo SHOWA OHLIMNS light and number glate lighting.
TWPE o GRO120070A LU 8071
Stroke: in. ... 2.56 2.56 FUSE BOX
Opearting pressure; Ah:‘n ........ 10 14 The fuses hox is located in the lekt side of the doshboard,
The aticulaled jeinits bein Iredales| on neadle beurings:::nd ball jirts. The The fuses usad con be accessad b’:u" remaowving [he prakachion cover,
fork ratates around a journal passing thraugh the engine; this configu- Only 5 fuses are connected fo the circui:
iaticn makes the motorcyele maore slurdy. one fuse of 30 A
one fuse of 15 A;
Only for $.P.5 and 5.P.0. thiee fuses of 7,5 A.
Thefork progressive oclion con ba adjusted by eccantrics mokes i possible Thres spare fuses are ovailable.
to madify the bolance of the bike.
PERFORMAMCE DATA
WHEELS Maximum speed in any gear should be recched only after o conect
Threespake, light alloy rims. runningrin peried with the maolereycle properly serviced.
Frent
O .. '@ | 3P3___1STRADA/SF.O.
DHMENSIONS ..o S 1 Max. speed beyond mi./h...... 161.5 152
Consumpiion Km/| ............... 17.2 187
Rear
MRS e BREMBO WEIGHTS S.P.5/SP.O. | STRADA
Dimensions ......... -~ 5.0x177 Total dry weightlo ... 414.4 445.3
Whesls ore Gf rel'r:ncwr::b|e-pln Kerblb A58.5 4894
The rear wheel is fited with o hFJE':.IG] Hexible mup“ﬂg. With driver (1543 ) ... &512.8 &33 3
TYRES
Front
Radial "wbeless” hpe.
BAGKE o MICHELIM
LY, = = TSRO b o X o i R A P
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